

ЭКСПЕРТЫ САХАРОВСКОГО КОНГРЕССА О ПОЛОЖЕНИИ В АРМЕНИИ И НКАО

В Москве, в редакции журнала «Огонек», состоялась пресс-конференция группы международных экспертов, участников конгресса памяти Андрея Дмитриевича Сахарова, побывавших в конце мая в Армении и НКАО. Как известно, группа координаторов и экспертов, обеспокоенная событиями, происходящими в Армении и Карабахе, вопиющими фактами нарушения прав человека в этом регионе, к завершению сахаровского конгресса обратилась к Президенту СССР Михаилу Горбачеву с просьбой разрешить им поездку в Армению и Азербайджан для ознакомления с ситуацией. 25 мая, в день закрытия конгресса, оргкомитет сообщил, что азербайджанская сторона не дала согласия на поездку группы экспертов в респуб-

лику, как заявили представителям оргкомитета конгресса в азербайджанском постоянном представительстве, виду того, что не могут обеспечить безопасность высоких гостей.

Международная экспертная группа, побывавшая в Армении и НКАО, представила журналистам обширный документальный материал о происходящих событиях. Члены группы рассказали собравшимся о том, что по возвращении из Еревана они встретились с председателем Верховного Совета СССР Анатолием Лукьяновым и министром обороны СССР Дмитрием Язовым. Как заявили журналистам эксперты, несмотря на проявленную со стороны Лукьянова и Язова заинтересованность в мнении международных экспертов, они выразили недоволь-

ство состоявшимися беседами с руководителями центральных властей Союза. Неодумение по поводу встречи с Лукьяновым высказала спикер палаты лордов Великобритании госпожа Кэролайн Кокс, которая заметила, что глава ВС СССР Анатолий Лукьянов в ответ на ее вопросы о событиях в Армении и НКАО рассказывал о порядке работы и задачах, стоящих перед Верховным Советом СССР по принятию союзных законов.

Вместе с тем эксперты отметили, что и Анатолий Лукьянов, и Дмитрий Язов дали обещание взять под personalный контроль решение проблем, возникающих в НКАО.

Московское отделение
Арменпресс,
Ашот ДЖАЗОЯН.